

ТОРГОВЫЙ РЯД

«ЗАБЫТЫЙ»
день рождения

...А дюжину лет тому назад четвертое воскресенье июля работниками торговли отмечалось особо — ведь это был их законный профессиональный праздник. Потом, в 88-м, почему-то родилось решение перенести эту дату на март, объединив с торговлей бытовое обслуживание и жилищно-коммунальное хозяйство. Так, наверное, экономней выходило для государства. Но не для людей.

И потому одно из июльских воскресений и по сей день отмечается магнитогорской торговлей особо. Тем более, что именно в июле 3 года тому назад в нашем городе при Объединении защиты прав потребителей было сформировано особое структурное подразделение, получившее необычное название — Гильдия честного бизнеса. Целью своей ставила она объединение и обучение работников торговых предприятий, руководители которых считают: работать честно на рынке товаров и услуг не только можно, но и необходимо.

С 11 мая нынешнего года Гильдия обрела самостоятельность, оформившись как некоммерческое партнерство и став юридическим лицом. Но принципам, закладывавшимся когда-то в основу ее деятельности, продолжает следовать неизменно. Главный из них: продавец должен блюсти интересы покупателя, и тогда членство в Гильдии обеспечит ему прочную социально-правовую базу, позволяющую работать в условиях современного рынка, не обманывая потребителя, не становясь по отношению к нему хамом...

И в канун бывшего Дня работников торговли, собрав гильдионеров на очередной семинар-учебу, Гильдия честного бизнеса провела награждение лучших. Впрочем, понятие «лучший» в данном случае может считаться весьма относительным, ведь проводимые на предприятиях гильдионерах проверки практически не выявляли ныне грубых нарушений правил торговли и обслуживания покупателей.

— Ни один из наших членов, — говорит директор Гильдии, заместитель председателя ОЗПП В. И. Заблицев, — не позволит себе сегодня торговать, скажем, «паленой» водкой. Подобные случаи просто невозможны! Тем более, что в нашем Уставе четко записано: если гильдионер ведет себя некорректно по отношению к потребителю, он исключается из наших рядов. Иными словами, мы способствуем постепенному снижению количества подобных правонарушений. К нашей работе подключены ныне и управление торговли, и другие организации, осуществляющие контроль на потребительском рынке. И в конечном итоге вся наша работа направлена на благо магнитогорцев...

На сегодня членами Гильдии является 106 торговых организаций города. Среди крупнейших — магазины «Океан», «Каменный цветок», «Зори Урала», «Привокзальный», «Городской» и многие-многие другие. Подано еще 2 заявки, которые будут рассмотрены в ближайшее время. Кроме того, Гильдия ведет переговоры о сотрудничестве с торговыми предприятиями компании «Класс»... А что касается исключения из ее рядов, таких случаев за всю историю существования организации было очень немного. Ведь исключают из нее за злостное попрание прав потребителя, что в современных условиях постепенной стабилизации рынка становится все более невыгодным. Сиюминутный неправедный доход оказывается куда накладнее объединения интересов продавца и покупателя.

Кстати, за 3 года существования магнитогорская Гильдия честного бизнеса успела выступить (наряду с С.-Петербургом и Волгоградом) соучредителем Всероссийского союза объединений честного бизнеса. Эта новая организация объединит, в конечном итоге, все торгующие предприятия страны, стремящиеся работать в рамках единого стандарта культуры и качества обслуживания. А сегодня Гильдия спешит поздравить всех магнитогорцев с «забытым» праздником. Ведь «забытый» не значит утраченный навсегда...

В. СЕРГИЕНКО.

ВИЗИТ
ГУБЕРНАТОРА

В минувшую среду губернатор Челябинской области П. И. Сумин и генеральный директор ОАО «ММК» В. Ф. Рашников дали пресс-конференцию для журналистов городских и областных средств массовой информации. Конференция состоялась в новом пресс-центре комбината, расположенном во Дворце культуры им. С. Орджоникидзе.



Надо сказать, что разговор журналистов с губернатором касался взаимоотношений двух ветвей федеральной власти, участия Челябинской области в реализации утвержденной правительством и Президентом РФ программы восстановления Чечни, судьбы стана «5000», а также «дел» олигархов... В связи с чем Петр Иванович Сумин откровенно высказал некоторую обиду на представителей местных СМИ, ведь его приезд был связан с главными событиями на Магнитке — с пуском в строй новых промышленных и социальных объектов металлургического комбината. А значит, по его мнению, нужно прежде всего уделить им особое внимание, оценить значимость происходящего в этот день.

— Пуск промышленных и социальных объектов ОАО «ММК» — очень важное событие как для Магнитки, так и для области и всей России, — подчеркнул губернатор. — Мы не раз говорили, что возрождение России начнется с Урала. То,

ПУСК НОВЫХ ОБЪЕКТОВ ММК —
РЕАЛЬНЫЙ ШАГ К ВОЗРОЖДЕНИЮ РОССИИ

что сегодня произошло на Магнитке — реальный шаг к возрождению России.

Губернатор отметил, что в труднейших экономических условиях, имея легких кредитов, опираясь только на собственные силы и средства, Магнитогорский металлурги-

жние годы работала вся страна, стигались огромные силы треста «Уралдомремонт». И губернатор искренне сожалел, что в тот день, когда в ОАО «ММК» пущены мощные промышленные агрегаты, в стране об этом практически никто не знал. Сегодня мало кто знает и о том, что только за последние, труднейшие для промышленных предприятий годы на ММК создано более пяти тысяч новых рабочих мест на новых производствах, что за первое полугодие 2000 года металлурги Магнитки увеличили производство стали более чем на 800 тысяч тонн, показав хорошие темпы роста.

Как сообщил генеральный директор ОАО «ММК» В. Ф. Рашников, к Дню металлурга вступили в строй действующих объекты на сумму более одного миллиарда рублей. А программой развития производства предусмотрено освоение в этом году 3,5 миллиарда рублей на вводе промышленных агрегатов.

Из года в год комбинат серьезно увеличивает производство за счет новых объектов. Красной нитью в выступлении В. Ф. Рашникова проходила мысль о том, что комбинат взял уверенный курс на повышение качества выпускаемой продукции. Пуск агрегата «печь-ковш» позволил ММК выйти на лучший уровень среди российских металлургических предприятий. Такого набора агрегатов, позволяющих выпускать продукцию мирового качества, какие сегодня действуют у нас в КЧК, нет ни в Череповце, ни в Липецке. К этому ММК шел планомерно: пуская в экс-

плуатацию поочередно третий конвертер, установку десульфурации, «печь-ковш». Причем намеченная программа по вводу объектов выполнялась точно по графику...

В настоящее время 60 процентов своей продукции комбинат грузит на экспорт. За последние годы выпуск качественного металла увеличился вдвое, и в этом году объемы качественного высоколегированного металла составят 6,8 миллиона тонн из 8,6 миллиона тонн. Сегодня для каждого производства ММК разработана последовательная программа развития, направленная на улучшение качества продукции и экологии.

Общаясь с журналистами, В. Ф. Рашников отметил, что дальнейшим направлением в работе комбината станет резкое увеличение объемов производства «Пятого передела».

Во время официального пуска главного на сегодняшний день объекта реконструкции комбината — второй доменной печи — Петр Сумин вручил генеральному директору ОАО «ММК» Виктору Рашникову памятный знак «За восстановление отечественной металлургии».

А затем губернатор наградил памятными знаками администрации Челябинской области пятерых работников комбината, отличившихся на капитальном ремонте «Комсомолки». В их числе помощник начальника доменного цеха по электрооборудованию Сергей Кучеров, мастер-механик доменного цеха Мансур Валеев, заместитель начальника ЦРМО № 5 Василий Пикалов, мастер ЦРМО № 6 Юрий Евтушенко и старший мастер по ремонту оборудования ЦРЭМЦ № 1 Владимир Павлюченко.

кресельный подъемник, в доме отдыха «Абзаково» откроются еще два комфортабельных коттеджа...

М. ЛЕРИНА.

Фото Е. РУХМАЛЕВА.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

«ЮЖНАЯ» СКАЗКА МАГНИТКИ



В игровой комнате.

Самый лучший отпуск — это отдых с пользой для здоровья. Проблема, однако, в том, что поездка в санатории страны — не самый дешевый вариант. Но все-таки выход существует: недорогой и симпатичный. И в качестве доказательства раскэжу о своем открытии: в нашем городе есть сказочный уголок — санаторий-профилакторий «Южный» ОАО



На прогулке в парке.

«ММК». 24 дня, проведенные здесь, оставили самые чудесные впечатления.

Для отдыха и лечения здесь все продумано и обустроено. В уютном номере чувствуешь себя совсем по-домашнему. Вокруг профилактория — огромный ухоженный парк с фонтаном, площадками для детей, для игры в волейбол, баскетбол, городки. Вдыхая полезное свежий воздух, забываешь, что находишься в километре от города. В парке «нагуливается» отличный аппетит, и работники столовой учитывают это: готовят изумительно вкусно и разнообразно. И вообще, к отдыхающим здесь относятся так заботливо и душевно, что начинаешь чувствовать себя малюткой детсадовского возраста. В такой обстановке полностью отстраняешься от житейских забот. Наверное, поэтому так легко расслабиться, начать лечение: никакой акклиматизации не требуется, спи-гуляй-

ешь. Словом, здоровей. Еще минеральную воду пей — настоящую, доставленную прямо из Ессентуков.

А главное — лечение, которое можно получить в «Южном». По предписаниям внимательных врачей Елены Евгеньевны Ксенофонтовой и Ольги Павловны Никифоровой, с учетом индивидуальных особенностей подбирается комплекс процедур. Не секрет, что практически каждый из магнитогорцев с самых ранних лет «тащит» по жизни целый «букет» болезней. Причем не только взрослые, но и дети. Для оздоровления в «Южном» практикуют электро- и светолечение, игло-рефлексотерапию, лазерную терапию — всех названий не упомянуть, но их эффект забыть невозможно. Прибавим диагностику и лечение по методу Фолля, уникальную тренировку «горный воздух», кислородные и углекислые ванны с фитодобавками, различные виды массажа (таких рук, как у Нины Ивановны Сотниковой и Любови Ивановны Паюсовой я не встречала), психологическую разгрузку. Да плюс посещение прекрасного тренажерного зала, где работают опытные инструкторы Любовь Николаевна Канунникова и Ольга Алек-

сеевна Сырова, а еще сауна и прочие блага... Обустроенный быт — заслуга заместителя главного врача Татьяны Викторовны Дубровской.

В «Южном» — потрясающая база, не уступающая лучшим санаториям страны. Здесь все направлено на укрепление организма человека, повышение сопротивляемости инфекциям, обретение им душевного покоя. Оздоровление проводится грамотно и совсем не навязчиво. А возможность отдохнуть и подлечиться с детьми, всей семьей, даже если только один из родителей в отпуске, а другой продолжает работать, неоценима.

Главный врач «Южного» Нина Ивановна Славина, пребывая в заботе чисто медицинских и хозяйственных, не забывает также о досуге отдыхающих. Для детей — игровая комната, в которой есть игрушки, настольные игры, компьютеры. Моя четырехлетняя дочь наотрез отказывалась уходить оттуда. Культурный аниматор Татьяна Михайловна Муллахметова вместе с воспитателями проводит с детворой занимательные игры, конкурсы, викторины. А театр кукол «Буратино» частенько наведывается со своими замечательными спектаклями, которые одинаково интересны и для взрослых, и для детей. Развита «индустрия» развлечений для взрослых — бильярд, настольный теннис, бадминтон, работает библиотека, фильмотека. У отдыхающих всегда есть выбор между экскурсиями, дискотеками, лекциями, викторинами и концертами артистов филармонии, театра оперы и балета, ДКМ им. С. Орджоникидзе, ансамбля «Металлург».

Я еще не убедилась вас, что отдых в «Южном» — прекрасная сказка?

М. ДЕДЕВИЧ.